

“荔枝助梦”——立志不让一个孩子掉队

文/图 马芝芬



发放助学金。



领到助学金的孩子们。

12月7日,对扎毛乡寄宿制完小的师生来说是有特殊意义的一天。这一天,满载江苏人民大爱的“荔枝助梦”爱心公益项目在该校启动。

一大早,记者跟随州妇联工作人员驱车前往位于同仁县西南部的扎毛乡。盘山公路沿着险峻陡峭的大山蜿蜒着,波光粼粼的扎毛水库、随风舞动的经幡、刻着最美藏乡的大石头矗立在扎毛乡村口,这些无不向我们诉说着扎毛乡特殊的地理位置。

山里的天气变化多端,我们来的路上还艳阳高照,刚下车天气就变了,寒意阵阵袭来。

校门有些破旧,新建的教学楼和宿舍楼分散在校园四周,穿着藏服的孩子们在校园里追逐嬉闹。一看到我们的车子驶进院子,都向我们跑来。离启动仪式开始还有一段时间,记者也加入孩子们的阵营。一双双忽闪忽闪的大眼睛镶嵌在稚嫩的脸上,眼里充满着新奇和快乐,有些肥大的衣服松垮垮的耷拉着。为拉近与孩子们的距离,试着用不太标准的藏语跟他们打招呼,胆子稍大些的孩子羞涩的 answering 提出的问题。他告诉记者,他们都是来自周边村子的,老师说今天会有远方的叔叔阿姨来看望他们……

和孩子在一起的时间总是过得飞快。不一会儿参加“荔枝助梦”爱心公益活动的爱心人士和工作人员陆续到达

学校。据州妇联工作人员介绍,“荔枝助梦”爱心项目是由江苏省少年儿童基金会和江苏广电总台融媒体新闻中心联合发起的。启动仪式在该校食堂举行,南京皓都信息科技有限公司成都分公司副经理刘必金、南京赢德企业管理咨询有限责任公司项目负责人张鹏、江苏广电总台融媒体新闻中心记者姜超楠、陈忠耀,省妇联儿童部部长王瑞菊、州政府州长叶忠措及州妇联、州教育局、学校负责人、100名受助学生参加启动仪式。

叶忠措代表州政府对此善行义举表达感谢,并表示,这次爱心救助活动,给孩子带来的不仅是经济和物质上的帮助,更重要的是精神上的鼓舞。

刘必金在接受记者采访时表示,扶贫助困是皓都信息科技精神的具体体现。作为企业,我们深知社会的进步推动企业的成长,企业的成长也应为社会进步做贡献。真心希望通过江苏省少年儿童基金会和江苏广电总局的关爱和帮助,让青海偏远地区儿童健康成长,让他们的生活更加美好。

据了解,该项目募集到的首批善款13.2万元,用于帮助同仁县100名困难学生,每人1200元。其中,扎毛乡寄宿制学校共有50名学生受益,另外50名受助学生是年都乎完小学生,并用余下的善款为两所学校购置了20台价值1.2万元的取暖器。

启动仪式后,爱心人士和孩子们一同在学校食堂用餐。吃完饭,孩子们领着记者拿着各自的碗筷去离食堂有段距离的水房洗碗。虽然风很大,孩子们拿着碗筷争先恐后的在不大的水流前洗刷着,厚厚的冰台上站满了大大小小的脚丫子。孩子们把自己的碗筷洗好后统一归置在食堂的消毒柜内。在寒风中孩子的脸被吹的发红,却无所顾忌地奔跑玩耍着,每人手里攥着一个梨。他们兴奋地告诉记者昨天吃了苹果,前天喝了酸奶。

在离开时,孩子们挥舞着双手,大声喊着“带毛、带毛”。车子渐渐绝尘而去,远远望去坐落在山脚的扎毛乡寄宿制完小越来越小。

亮了山区 暖了心房

文图 张海麟

“喂,你好!我在山上……”蜿蜒的公路盘山而建,从加吾乡下山的路确实有几分颠簸,开车的国网同仁县供电公司的张师傅一句简单的话语,似乎道出了电力员工日常工作的不易。

沿路而行,电力铁塔耸立在山脊上,沿线原本老旧的电线杆在几年时间里已换成结实的水泥电线杆,很多变压器也是更换一新。12月6日,这是记者在同仁县加吾乡、保安镇采访时看到的景象。农网改造的东风给我州农村生产生活带来了巨大变化,越来越多的农牧民群众亲眼见证着家门口的幸福。

据国网同仁县供电公司运检部主任毛志国介绍,加吾乡农网改造项目自2015年开工实施,为适应农村生产发展需求,将原先10米杆已全部换成15米杆,由绝缘导线替换原先的裸导线,既缩短了供电半径,又加强了农村用电的可靠性和安全性。今年,隆五路沿线升级改造完成近15公里,过去用电经常“卡脖子”,给村民带来诸多不便,如今新增(改造)10千伏安的变压器,村民用电质量得到保障。

隆五路东卫村的公路边停放着一辆国网电力检修车,有30多年电力维修经验的多杰加正在地面上检查线夹,离地15米的电线杆顶端两名工人正聚精会神的检查分支跌落保险开关。他告诉记者,换线只需十五分钟到三十分钟,平时大部分时间都是在检修,真正更换维护的时间很少,需要等停电通知。在保安镇工区,记者看到一根电缆横在公路上,路对面5名电力维修工正卖力地拖拽着从公路对面延伸过来的电缆线。一旁的电线杆顶端,一位维修工人正在准备最后的上线工作。他们每天在光溜溜的线杆上爬上爬下,与槽钢、线缆等器材打交道。一年四季风餐露宿,在酷暑严寒下顽强地坚守在工作岗位上,用实际行动践行着发展经济,电力先行的庄严承诺。

在加吾乡政府门口,协知村村民娘吉加告诉记者,以前村里电压低,看电视画面不清晰,电磁炉烧水经常跳闸,一些家用电器也容易损坏。现在村里的磨坊也能正常使用,实行一户一表,用电更方便了,电费是按照统一标准收取的,没有跳闸的现象了。



电力工人正在准备最后的上线工作。

自国家全面农网改造工程开展以来,国网黄南供电公司注重边远地区用电需求和电网发展,大力实施农网改造升级工程,不断提高农户供电质量。2016年为全面解决同仁地区农村的“低电压”问题,开工建设8个项目,投入资金3984万元,全州新增(改造)10千伏线路1399.58千米,新增(升级)配电变压器1052台,为助推美丽黄南、平安黄南建设和农牧区城镇化建设提供了坚强电力保障。

强化督导检查 做好事前预防

本报讯 自11月25日起,同仁县交警大队会同州交警支队在同仁县范围内开展冬季集中整治专项行动和安全生产监督检查工作。

该大队在行动中,制定《冬季预防重特大交通事故专项整治行动方案》、《安全生产监督检查工作方案》、《突发事件预案》。在夜间查车行动中,加强与运管所的联动,重点整治农村客运面包车和出租车无证驾驶违法行为,目前查处出租车无证驾驶8起,农村客运面包车无证驾驶1起,依法拘留9人并处罚款1000元,同时将此违法行为抄告运管所继续整改处理。对隆祥客运公司、山峰公交公司、同仁县出租客运公司和黄南州客运站进行安全生产监督检查,查出隆祥客运11辆客



工作中的交警。

车13起非现场违法未处理、山峰公交公司GPS全面停用、同仁出租客运公司管理混乱等15个问题,对法人进行约谈。对客运公司法人、安全管理员和长途客运驾驶人进行宣

传教育活动。针对同仁县道路开展道路交通事故隐患排查,共排查上报县政府16处隐患,目前整改5处。(同仁县交警大队 供)

“瀚度”助跑脱贫之路

本报讯(通讯员 索南多杰) 12月13日,在宁木特镇亲王府广场举行宁木特镇“五星级文明户”挂牌授星及建档立卡贫困户“瀚度”扶持资金发放活动。镇政府相关负责人及牧民群众600余人参加活动。

活动总结了宁木特镇近年来在精神文明创建活动中取得的成绩、

先进典型及经验做法,评选出“五星级文明户”116户,在鞭炮声和掌声中为“五星级文明户”进行授牌。同时,相关负责人详细讲解了建档立卡贫困户享受政策,并对宁木特镇11个村的538户贫困户2099人,发放每人500元的瀚度扶持帮扶资金,共1049500元。

随后,该镇负责人一行,先后到卫拉村、浪琴村、苏青村为才合尖措、东智、仁多等“五星级文明户”挂牌,询问了解他们的生产生活情况,鼓励他们再接再厉,继续发挥好“五星级文明户”的模范作用,带领村民脱贫致富,共奔小康。



在第五个“全国交通安全日”之际,尖扎县交警大队在县城街心广场举行“社会协同治理、安全文明出行”为主题的交通安全宣传活动。

图为现场观众参与“万人签名”活动,承诺做文明出行。

韩敏 摄